

Да здравствует 1-е МАЯ!

Год издания — четвертый

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 33 (288) понедельник, 1 мая 1972 года.

Цена 1 коп.

ПЕРВОМАЙ ШАГАЕТ ПО ПЛАНЕТЕ

В день Первомая вся наша планета расцветает алым цветом знамен. В этот радостный весенний день трудающихся всей Земли демонстрируют свою готовность бороться за революционное преобразование общества, за светлое будущее всех народов. Праздничным кумачом расцвечены города и села нашей Родины. И как всегда в день Первомая советские люди рапортуют о своих трудовых победах.

Для нашей страны нынешний год — второй год девятой пятилетки, принятой на XXIV съезде партии, год 50-летия образования великого Союза Советских Социалистических Республик. И лучшие свои трудовые достижения советские люди посвящают этой значительной дате.

Успехи нашей страны оказывают огромное революционизирующее воздействие на широчайшие массы всей планеты и служат делу мира и социалистического прогресса. Города братских стран социализма встречают день Первомая трудовыми победами в строительстве социализма. Первомай в странах капитала проходит в ожесточенных битвах трудящихся против господства монополий, за социальные перемены, жизненные интересы и демократические права. Для миллионов людей в Азии, Африке, Латинской Америке Первомай — праздник новый, а для многих еще и запретный, но и здесь растет и пробуждается рабочий класс, ширятся ряды революционных борцов.

Величественен первомайский смотр мировых революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, национально-освободительного движения и всего антиимпериалистического фронта. Все более укрепляется солидарность прогрессивных сил мира. Яркое проявление находит она в борьбе за прекращение военных агрессий в Индокитае и на Ближнем Востоке. Твердо и уверенно шагает по нашей планете Первомай — международный праздник всех трудящихся.

Новыми успехами в выполнении социалистических обязательств встречают Первомай строители Саянской ГЭС. По итогам предмайского социалистического соревнования право возглавить сегодня праздничную колонну строителей завоевали коллективы СМУ-2, УКБХ, АТК-2.

С чувством большого удовлетворения рапортуют о своих трудовых делах в год 50-летия образования СССР коллективы передовых бригад строителей т. т. Поливанова В. В., Кравчука А. А., Размахина А. А., Четвертака Ф. В., Кушнарева Н. П., Метлицкого В. А., Немочкиной А. Ф. и других. Музыка, смех и песни звучат сегодня над поселками гидростроителей.

С праздником, дорогие товарищи!

Очищенные сооружения, управление № 2) ведет которые будут обслуживать поселок гидростроителей Саянской ГЭС Черемушки — пусковой объект 1972 года. Комплексная бригада Петра Ивановича Князева Стройтельно-монтажное

управление № 2) ведет здесь сортировку шебня и щебня — лидерство трудящихся — загрузку его в первую банду биофильтров. На очере- ди загрузка второй банду. На встрече успехами в труде. Плотники-бетонщики Михаил Саньгей и Иван Хиличенко, монтажники Василий Гриненко, элек-

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ, УПРАВЛЕНИЕ, ПРЕЗИДИУМ ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА, КОМИТЕТ ВЛКСМ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЮТ СТРОИТЕЛЕЙ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКОВ МАЙНА, ОЗНАЧЕННОЕ И ЧЕРЕМУШКИ С ПРАЗДНИКОМ 1-Е МАЯ И ЖЕЛАЮТ ИМ ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ В ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ, УСПЕХОВ В ДЕЛЕ ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ВТОРОГО ГОДА ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В ОБЪЕДИНЕННОМ ПОСТРОЙКОМЕ СТС

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ СТРОИТЕЛЬСТВА



Расцвела страна родная,
Песни звонкие слышны.
Здравствуй, праздник Первомая,
Праздник солнца и весны!

Нарядились города.
Нарядились наши села,
Здравствуй, праздник наш веселый,
Праздник мирного труда!

Об итогах предмайского социалистического соревнования

Президиум объединенного постройкома подвел итоги предмайского социалистического соревнования среди подразделений, участков, бригад, экипажей строительства Саянской ГЭС.

По строительно-монтажным — подразделениям первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективу СМУ-2 (нач. Денисов В. Т., секретарь парторганизации Жемчужников А. А., председатель постройкома Мясников Е. П.).

По цехам промышленных предприятий первое место с присуждением переходящего Красного знамени присуждено коллективу УКБХ (нач. Бондарь А. И., секретарь парторганизации Курбатов И. И., председатель постройкома Алимов В. П.).

По автотранспортным предприятиям и участку механизации президиум объединенного постройкома первое место присудил коллективу АТК-2 (нач. Каулин Л. С., секретарь парторганизации Маслов Ю. А., председатель местного комитета Наумова Е. С.). Коллективу АТК-2 присуждено переходящее Красное знамя.

Среди участков, находящихся в составе строй-

подразделений первое место с вручением вымпела присуждено участку № 3 (СМУ-2), (нач. участка Кулик В. И.).

Среди бригад, занятых на общестроительных и монтажных работах, работающих в промышленных предприятиях строительства, президенту ОПК присуждено лучшими: бригады т. г. Поливанова В. В., Бравчука А. А. (УОС), Размакина А. А. (СМУ-1), Четвертака Ф. В., Кушнарева Н. П. (СМУ-1), Метлицкого В. А., Немочкиной А. Ф., Левашова В. В. (МКД), Каменщикова Ф. А. (РСУ), Алесева А. Г. (Гидромонтаж).

Среди экипажей экскаваторов, бульдозеров, кранов и водителей автомашин победителями в социалистическом соревновании признаны экипажи экскаватора Клименкова С. Я., бульдозера Еланова И. Ф., крана Борисова Е. Г., тягера АТК-1 Лапенко В. Ф.

Президиум ОПК за успехи в предмайском соревновании занес большую группу строителей на Доску почета и Книгу почета строительства Саянской ГЭС.

Строеварщик Николай Карабайов и другие ежемесячно перевыполняют свои рабочие нормы. Отлично обеспечивает подачу материалов на строительной площадке и враночница из управления механизации

Мария Камозина.

В бригаде Петра Князева регулярно появляются свои рабочие нормы. Отлично обеспечивает подачу материалов на строительной площадке и враночница из управления механизации

Наш корр.

На пусковом
объекте

С ПРАЗДНИКОМ, ГИДРОСТРОИТЕЛИ!

Наш труд тебе, товарищ Первомай!

РАБОТНИКИ СТРОИТЕЛЬСТВА! БОРИТЕСЬ ЗА УСКОРЕНИЕ ВВОДА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ НОВЫХ ОБЪЕКТОВ, ДОБИВАЙТЕСЬ СНИЖЕНИЯ СТОИМОСТИ И ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА.
ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС.
К 1 МАЯ.

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

Фотоинформация



Во время празднования 102-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина часов напряжения, волнений и вои мощный экскаватор прошел по специальному трассе, которую для него подготовили гидростроители всей нашей страны. Смелый эксперимент подъему экскаватора № 3 на левобережную врезку, и долг от окуя к которому начали земляно-склонных работ левобережной врезки.

Экскаватор был заранее доставлен к логу, к нему увенчалась успехом. Шесть протянулись от лебедок

По летнему жарким дни пришли в Саяны. Уже горячим ветром дышит степь и тянется она к солнцу зеленые травы. Заметное оживление царят на объектах Саянской ГЭС.

Оживление на этом объекте не случайно. Страйке необходимо запасать цемент — идет трудовая весна второго года девятой пятилетки. И склад цемента, который строители готовят к сдаче в эксплуатацию в Означенном — сейчас объект № 1.

Еще зимой пришли сюда труженики «Сантехмонтажа», строительно-монтажного управления № 1, электрики «Гидроэлектромонтажа», рабочие управления бетонного хозяйства. Всем предстоит выполнить большой объем работ.

Бригады СТМ Арсения Кирияновича Бочкарева, Меркурия Григорьевича Вишникова, Анатолия Найдова подводили тепло, водопровод, занимались обвязкой технологического оборудования, опробовали системы. Вот что рассказывает прораб СТМ Владимир Бутурин:

На нашем предприятии мало как важен для стройки склад цемента. На грядущие, цементные, компрессоры наши бригады трудились с полной отдачей сил. В последней декаде апреля наша работа, в основном, закончена. Осталось поставить крышиные вентиляторы и патрубки для системы охлаждения. Все это можно было бы закончить и раньше, но вентиляторов до сих пор нет на стройке, нет и специальных распылителей воды. Их пришлось заменить самодельными патрубками.

На складе цемента идут последние пуско-наладочные работы. Праздничное настроение чувствуется во всем. И в том, что в этот день труженики бетонного хозяйства запускали компрессорную (они сами вели наладочные работы), и в том, что у многих в руках я

Жаркий объект

Репортаж

спокоен за оборудование, которое монтировали заместители Василия Хомутова.

Отсюда машины компрессоры будут гнать сжатый воздух из цементных бандажей. Воздух поможет при разгрузке цемента. А обдувать компрессоры будут высококвалифицированные специалисты управления бетонного хозяйства сапарь-наладчик Александр Александрович Короткевич, машинисты Галина Захаровна Танай и Вера Антоновна Макшан. Они здесь же, вместе с другими тружениками УБХ проводят регулирование оборудования компрессорной.

В предпраздничные дни на складе цемента побывал государственный комиссия, которая должна будет решить как оценить работу всех тех, кто с таким спиритом трудился на базе для всех нас склада цемента.

И. СТРЕЛЬНИКОВ



Мастер ГЭМ Геннадий Федорович Волков очень терпеливо отзывался о работе этой бригады, — я очень долго и настойчиво просил руководство привезти сюда самодельную компрессорную.

У Василия Хомутова отличное настроение. Его бригада хорошо справилась с заданием. Опытные электромонтажники Иван Емельянович Песканский,



Вениамин Андреевич Аржаков, Антонина Васильевна Аксенова и другие установили силовые шкафы, осветительные приборы, занимались вторичной коммутацией оборудования.

На снимках: Василий Хомутов, бригадир электрического объекта, работает на нашем объекте оживилась. Он сумел правильно распределить силы и повести коллектива за собой. Вот сейчас пуск компрессорной и я

Фото автора.

толстые тросы, под ходовую часть было прикреплено специальное тормозное устройство. Ранним утром 22 апреля по трассе разошлись все, кто осуществлял эту операцию. Связь на 250 метрах обеспечивалась по радио. Но команда главного инженера управления основных сооружений А. П. Долматова начальника подъема в управлении механизации это было доверено лучшим экскаваторщикам Александру Антоновичу Бутину, Сергею Яковлевичу Климовицкому и их помощникам Виктору Григорьевичу Каренову и Гарифутдину Шакировичу Гарифутдинову.

Подъем экскаватора держал в напряжении абсолютно всех, кто присутствовал в то памятное утро на лесном берегу Карловского створа: скалолазов, буильщиков, взрывников, механизаторов, руководителей стройки, гостей... Весперин уложился тем, что

тяжелая машинка под мягкому насыпному грунту а наклон трассы составила в среднем 24 градуса в один развал выпоты в 93 ров.

Наступила торжественная минута, когда экскаватор встал на верхней плите и в небо полетел ракеты, другие ураганы на левобережной продолжаются...

Т. ДАНОВ
На снимках: первым показалась торжественная минута наступила машина экскаватора № 3 Александру Антоновичу Бутину.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА



АДРЕС РЕДАКЦИИ: в. Майма, управление строительства, тел. 2-65-4-37. Типография «Огни Саян» красного управления по печати. Тираж 2000.



На снимках: первым показалась торжественная минута наступила машина экскаватора № 3 Александру Антоновичу Бутину.

Фото В. Короткевича